



Κωδικός 01-4170

Η ΒΥΤΙΝΑ



Τα θεμέλια μου στα βουνά και τα βουνά σηκώνουν οι λαοί στους ώμους τους και πάνω τους η μνήμη
καίει άκαυτη βάτος...
Οδυσσέας Ελύτης

ΙΟΥΛΙΟΣ-ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2024 - ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 264 - ΓΡΑΦΕΙΑ: ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 37, 104 32 ΑΘΗΝΑ - ΤΑΧ. Δ/ΝΣΗ: Τ.Θ. 3456 - Τ.Κ. 10210 - ΤΗΛ/ΦΑΞ: 210 52 28 100, www.vytina.info

ΒΥΤΙΝΙΩΤΙΚΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 2024

Πιστοί στο «ραντεβού» μας για πολλοστή χρονιά περιγράφουμε και φέτος την εικόνα του καλοκαιριού που πέρασε, όχι τόσο για εκείνους που την έζησαν από κοντά, όσο για εκείνους, οι οποίοι δεν μπόρεσαν να έλθουν, είτε είναι νοσταλγοί Βυτιναίοι, είτε παραδοσιακοί φίλοι του τόπου μας. Κατά γενική ομολογία οι επισκέπτες φέτος ξεπέρασαν, ως προς τον αριθμό, κάθε άλλη χρονιά και παρέμειναν περισσότερο χρόνο



Παιδική παράσταση

στον τόπο καταγωγής τους. Εκείνο που διαφέρει ο καλοκαιρινός επισκέπτης από αυτόν του χειμώνα είναι ότι κατάγεται από εδώ και δεν είναι ούτε περαστικός ούτε για παραμονή λίγων ημερών. Ο καλοκαιρινός επισκέπτης συνδέεται στενά με τον τόπο, είτε διότι μεγάλωσε εδώ, είτε διότι κατάγονται οι πρόγονοι και διατηρεί τις μνήμες του παρελθόντος, που άκουσε ως διήγηση. Επιπλέον ο καλοκαιρινός επισκέπτης στο μεγαλύτερο ποσοστό διαθέτει σπιτί πατρικό εδώ, που τον «υποδέχεται» και περιμένει να το «ανοίξει» και να πάρει ζωή όπως παλιά. Περιδιαβαίνοντας τις γειτονιές εκεί που τον χειμώνα επικρατεί σιωπή και σπάνια συναντάς άνθρωπο ενώ η όλη κίνηση περιορίζεται στην πλατεία, τώρα παίρνουν ζωή, ανοίγουν παράθυρα και πόρτες και στα μπαλκόνια βλέπεις ανθρώπους να κάθονται και να απολαμβάνουν τη μαγεία της Βυτινιώτικης φύσης. Όλο το χωριό παίρνει ζωή, οι γειτονιές ζωντανεύουν, οι δρόμοι γεμίζουν διαβάτες και

παιδικές φωνές ακούγονται εκεί όπου τον χειμώνα επικρατεί σιωπή.

Το τρίμηνο του καλοκαιριού δεν ήταν ομοιόμορφο από απόψεως κίνησης και αφίξεων. Η επισκεψιμότητα ήταν σταδιακά αυξανόμενη με κορύφωση τον Αύγουστο και ιδιαίτερα το πρώτο δεκαπενθήμερο. Ο Ιούνιος πέρασε ήρεμος με λίγους επισκέπτες και την κίνηση να περιορίζεται τα Σαββατοκύριακα. Τα σχολεία διέκοψαν για τις καλοκαιρινές διακοπές και οι μόνοι που είχαν εργασιακή απασχόληση ήταν οι μελισσοκόμοι, οι οποίοι μετά από χρόνια συνέλεξαν μέλι ελάτης, και οι ελάχιστοι κτηνοτρόφοι που μετριούνται στα δάκτυλα του ενός χεριού. Ο «θεριστής», που πριν από μισό αιώνα ήταν εργασιακά βεβαρυμένος, ανήκει πλέον στο παρελθόν και τον μελετούν οι λαογράφοι. Στο τέλος του μήνα πραγματοποιήθηκε η ετήσια γιορτή του πολιτιστικού συλλόγου, η οποία έδωσε πνοή ψυχαγωγίας, ενώ οι εκδρομές του συνδέσμου φιλοπροόδων, που οργανώνονται σε τακτικά διαστήματα προσφέρουν όχι μόνο ψυχαγωγία αλλά και πολιτιστική «τροφή».



το «πάρτυ» νεολαίας

Ο Ιούλιος περισσότερο κινητικός και όσο περνούσε ο καιρός οι επισκέπτες αυξάνονταν και ιδιαίτερα από Βυτιναίους που ήταν διατεθειμένοι να παραμείνουν όλο το καλοκαίρι. Είδαμε να φτάνουν και ξενιτεμένοι, οι οποίοι συνηθίζουν κάθε χρόνο να μας επισκέπτονται. Ο όμιλος κυριών συνέχισε τις «δράσεις» στο «δασάκι» για

συνέχεια στη σελ. 5

Ο ΜΕΝΑΛΟΝ TRAIL ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΡΚΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ

Τα Γορτυνιακά μονοπάτια (Menalon trail) αποτελούν έναν από τους ισχυρότερους παράγοντες προσέλκυσης επισκεπτών σε όλο το μήκος τους και θεωρούνται ως παράγοντας οικονομικής πνοής για την περιοχή μας. Την αφορμή για το δημοσίευμα αυτό μας την έδωσε μια ανακοίνωση του ΣΑΟΟ (σύλλογος Αρκάδων ορειβατών και οικολόγων) σχετικά με την πρωτοβουλία τους για τη συντήρηση τμημάτων των μονοπατιών. Η πρωτοβουλία αυτή περιελάμβανε καθαρισμό, αντικατάσταση φθαρμένων πινακίδων, τοποθέτηση νέων ξύλινων καλαίσθητων σημάνσεων και ενίσχυση με ειδικές μήτρες αποκατάστασης ξεθωριασμένων χρωμάτων εξαιτίας, κυρίως, της ηλιακής ακτινοβολίας. Το μήκος των μονοπατιών, όπως είναι γνωστόν, είναι 75 χιλιόμετρα και περνούν από τις μεγαλύτερες κωμοπόλεις της βόρειας Γορτυνίας. Το εντυπωσιακότερο μέρος είναι αυτό που διασχίζει το φαράγγι του Μυλάοντα (φωτό) και προσελκύει τους περισσότερους περιπατητές. Τα μονοπάτια εγκαινιάστηκαν προ δεκαετίας και έτυχαν διεθνούς πιστοποίησης από την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Πεζοπόρων (ERA), η οποία αριθμεί 3.000.000 μέλη. Η πιστοποίηση αυτή ανανεώνεται ανά τριετία, με κριτήρια αυστηρότητα, και αν χαθεί, έστω και μία φορά, δύσκολα επανέρχεται. Εξαιτίας του κινδύνου αυτού οργανώθηκε και η πρωτοβουλία του ΣΑΟΟ, η οποία όμως δεν είναι επαρκής και χρειάζεται ενίσχυση και από άλλους φορείς. Επομένως, για να διατηρήσουν τα μονοπάτια τον διεθνή τους χαρακτήρα απαιτείται η συμβολή όλων μας και πρωτίστως του δήμου και της περιφέρειας αλλά και των τοπικών συλλόγων και των πολιτών. Προ διετίας νέοι της Βυτίνας είχαν αναπτύξει μια πρωτοβουλία καθαρισμού και συντήρησης ιδιαίτερα του φαραγγιού του Μυλάοντα, του οποίου τα έργα αξιοποίησής, που έγιναν προ εικοσαετίας, έχουν υποστεί μεγάλη φθορά. Κάνουμε έκκληση λοιπόν σε όλους τους αρμόδιους φορείς να ενδιαφερθούν σοβαρά και να συμβάλουν στον καθαρισμό και τη συντήρηση των μονοπατιών, ώστε να συνεχίσουν να είναι επισκέψιμα, να προβάλλουν τις φυσικές καλλονές του τόπου μας και να ενισχύουν την τοπική οικονομία.



ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΒΡΑΒΕΙΟΥ «ΕΥΘΥΜΙΟΥ ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ»

Ο σύλλογος «των απανταχού Βυτιναίων και φίλων της Βυτίνας» σε εκτέλεση της επιθυμίας του Βυτιναίου ιατρού Ευθυμίου Χριστοπούλου, ο οποίος προσφέρει το χρηματικό έπαθλο των 1.000 € στον αριστεύσαντα μαθητή ή μαθήτρια δημοσίου Λυκείου εκτός Βυτίνας

Π Ρ Ο Κ Η Ρ Υ Σ Σ Ε Ι

διαγωνισμό με έπαθλο το ποσό των 1.000 €. Σε αυτόν μπορούν να συμμετέχουν μαθητές ή μαθήτριες δημοσίου Λυκείου εκτός Βυτίνας με καταγωγή από τη Βυτίνα, οι οποίοι προβιβάστηκαν το περασμένο σχολικό έτος από τη Β' Λυκείου με βαθμό άριστα (18,1) και άνω. Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να αποστείλουν στα γραφεία του συλλόγου τα εξής δικαιολογητικά.

1. Βεβαίωση προαγωγής της Β' τάξης του λυκείου φοίτησης, στην οποία φαίνεται ο βαθμός.
2. Πιστοποιητικό εγγραφής στα δημοτολόγια της Βυτίνας του ιδίου/ας ή των γονέων ή των παππούδων.
3. Βεβαίωση του συλλόγου των απανταχού Βυτιναίων ότι αποτελούν μέλη του. (Αυτή μπορεί να εκδοθεί κατά την ημέρα απόδοσης του βραβείου με την καταβολή της ετήσιας συνδρομής.)
4. Αίτηση υποβολής δικαιολογητικών, η οποία θα πρωτοκολληθεί στο πρωτόκολλο του συλλόγου και θα επισημοποιείται το εμπρόθεσμο της υποβολής. Η επιτροπή παραλαβής απαρτίζεται από τους: α) Πλέσσια Παναγιώτη πρόεδρο του δ.σ. β) Γόντικα Βασιλική μέλος του δ.σ. και γ) Λιαρόπουλο Δημήτριο μέλος του δ.σ. Περαιτέρω διευκρινήσεις μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να ζητήσουν από τα μέλη της επιτροπής. Τα δικαιολογητικά να σταλούν ταχυδρομικά μέχρι 15 Ιανουαρίου 2025 στη διεύθυνση «Σύλλογος των απανταχού Βυτιναίων και φίλων της Βυτίνας Χαλκοκονδύλη 37-39 Αθήνα ή να παραδοθούν σε ένα από τα μέλη της επιτροπής κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας.

ΕΚΦΡΑΣΗ - ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΩΝ ΕΥΧΩΝ

Το δ.σ. του συλλόγου των «Απανταχού Βυτιναίων και φίλων της Βυτίνας» συγχαίρει θερμά όλους τους νέους και τις νέες καταγομένους από τη Βυτίνα, οι οποίοι/ες πέτυχαν την εισαγωγή τους στα ΑΕΙ το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 και τους εύχεται ακώλυτη πορεία στις σπουδές τους με παράλληλη επιστημονική ανέλιξη. Επίσης με την έναρξη του νέου σχολικού έτους εύχεται σε όλους τους μαθητές των σχολείων της Βυτίνας, νηπιαγωγείου, δημοτικού, γυμνασίου και λυκείου καλή και απρόσκοπτη σχολική χρονιά με διαρκή επιστημονική και παιδαγωγική πρόοδο των μαθητών και παραγωγική απόδοση του διδακτικού προσωπικού

ΒΥΤΙΝΑΙΕ, ΕΑΝ ΘΕΛΕΙΣ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΕΙΣ ΝΑ ΠΑΙΡΝΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ, ΜΗ ΞΕΧΝΑΣ ΝΑ ΣΤΕΛΝΕΙΣ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΟΥ. Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΜΟΡΦΗ ΣΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ www.vytina.info

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ «ΒΥΤΙΝΑ»

- 600 \$:** Αδελφοί Αθανασίου Δεληγιάννη (Άννα, Ελένη, Τρύφωνας, Μάικ)
- 500 €:** Φίλης Ευστάθιος (σε μνήμη της συζύγου του Ευτυχίας)
- 200 €:** Παπαθανασόπουλος Γεώργιος
- 100 \$:** Διάκου-Κολίτζα Θ.
- 100 €:** Γιαβή Σταυρούλα, «Αρχοντικό της Αθηνάς»
- 80 €:** Λιαρόπουλος Θ.
- 60 €:** Χριστόπουλος Ιωάν.
- 50 €:** Κουτσούκος Παν., Αναγνωστοπούλου Ευαγ., Γουρτζουλίδης Ν. Στρουσόπουλος Κ., Χαραλαμπίδου Ευαγγ., Ζαχαρόπουλος Αθ., Κουρεμένος Θ., Λάλιου Κ., Ρέτσου Αφρ., Γιαννιμάρας Κ., Μπαμπίλη - Νιάρχου Μ., Στρουσόπουλος Κ., Τζίφα Ευστ.
- 40 €:** Στρουσοπούλου Ζ., Αναγνωστοπούλου Ελένη
- 30 €:** Παπαγεωργίου Εφ., Κατούλιας Φ., Παπακωνσταντίνου Ι., Φίλη Φ., Θεοφιλοπούλου Χρ., Σουλακιάτης Ν., Βέρροριου Αικ. π. Νικόλαος Ντάβος, Ντίζος Βλ., Καραντζίνα Αγγ., Αναγνωστόπουλος Απ., Αναγνωστόπουλος Χρ., Χατζηγιαννάκος Κλ., Παπαλάμπρου Μ.
- 25 €:** Στρουσόπουλος Κ., Στρουσόπουλος Χρ.
- 20 €:** Ξηρός Γ., Αντωνόπουλος Μιλτ., Παπακωνσταντίνου Ι., Δημητροπούλου Κων., Τερζής Ν., Διαμαντοπούλου Γ., Καρατασάκη Γ., Μέγας Π., Γόντικας Τρ., Μπαζιώτη Κ., Λιαρόπουλος Β., Βέρροριος Π., Πετρόπουλος Κ., Αποστολόπουλος Μ., Νάσκος Ι., Παπαδημητρίου Κ., Καργα Ahmet Nazmi, Χαμεζοπούλου Σεβ., Στρουσοπούλου Αγγ., Βούτσελα Β., Βραχνάκης Ι., Παπαλάμπρου Μ., Αγγελίδης Θ., Κοσμά Μαρ., Σταθοπούλου Μαρ.
- 10 €:** Ρούσσο Ελένη, Παλιάκη Βασιλική, Γόντικας Αθανάσιος, Βέρροριου Αικατερίνη

Α' ΓΑΜΟΙ

- Το Σάββατο 6 Ιουλίου 2024 στον Ι.Ν. Παναγίας της Θεοτόκου στα Πηγαδάκια Αρκαδίας τέλεσαν τους γάμους τους ο Βυτιναίος Ιωάννης Σταυρόπουλος γιός του αείμνηστου Βασίλη Σταυρόπουλου και της Μαρίας Κοσμά μετά της Δήμητρας Χασάπη. Η γαμήλιος δεξίωση δόθηκε στο κοσμικό κέντρο Sun Set. Ευχές από τη «ΒΥΤΙΝΑ» για βίο ανθόσπαρτο και ανέφελο.

Α' ΘΑΝΑΤΟΙ

- Απεβίωσε στις 24-6-2024 και ετάφη στο Γ' νεκροταφείο Αθηνών η Αναστασία Γ. Λάγιου ετών 96. Η μεταστάσα ήταν σύζυγος του Βυτιναίου Γ. Λάγιου και μητέρα της διακεκριμένης ψυχιάτρου Λίνας Λάγιου-Γεωργακούλια, η οποία διαθέτει σπίτι στη Βυτίνα. Η «ΒΥΤΙΝΑ» συλλυπείται θερμά τις κόρες της Λίνα και Βλασία για την απώλεια της προσφιλους τους μητρός
- Απεβίωσε στην Αθήνα και ετάφη στη Βυτίνα στις 10-7-2024 ο Χρήστος Ν. Γαλανόπουλος συνταξιούχος της «Χαλβουργικής» ετών 91 από την «παλιά φρουρά» της Βυτίνας
- Απεβίωσε στη Βυτίνα όπου και ετάφη στις 12-7-2024 ο Απόστολος Λ. Παπαλάμπρος ετών 88. Ο μεταστάς ήταν δραστήριο μέλος της κοινότητας της Βυτίνας με συμμετοχή στην τοπική αυτοδιοίκηση και τους τοπικούς συλλόγους.
- Απεβίωσε στο Λεβίδι όπου και ετάφη στις 12-7-2024 η Βυτινώτισσα Μαίρη Τζοροβίλη το γένος Γεωργίου Σακελλαρίου (Μπαλάσκα) ετών 93.
- Απεβίωσε στην Αθήνα και ετάφη στο Α' νεκροταφείο Αθηνών στις 9-8-2024 ο Νικόλαος Χρ. Τζίφας συνταξιούχος τραπεζικός ετών 74.

- Απεβίωσε στις 12/8/2024 και ετάφη την επομένη στη Βυτίνα η Αικατερίνη (Κατίνα) Ηλ. Κουντάνη ετών 78. Η μεταστάσα ήταν η τελευταία κόρη του παλαιού ιερέως της Βυτίνας αοίδιμου Ηλία Κουντάνη (παπά Λια).

ΝΕΚΡΟΛΟΓΙΑ

ΝΙΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΥ ΤΖΙΦΑΣ ΕΤΩΝ 74

ΓΡΑΦΕΙ: ο φιλόλογος Απόστολος Γ. Τζίφας

Ο Νίκος Τζίφας του Χρήστου απεβίωσε την 6.8.24 μετά από πολύχρονη μάχη με την επάρατο. Η εξόδιος ακολουθία τελέσθη την 9.8.24 στην Αθήνα στο Πρώτο Νεκροταφείο. Ο εκλιπών ήταν υιός του Χρήστου και της Γεωργίας Τζίφα. Σπούδασε στο ΕΚΠΑ και τελείωσε το Φυσικό του τμήμα. Υπηρέτησε στην Εθνική Τράπεζα στο νευραλγικό τμήμα της πληροφορικής και για αρκετά χρόνια στη θέση ευθύνης του Διευθυντή πληροφορικής της Εθνικής Τράπεζας. Παντρεύτηκε τη Μαντούλα, εργαζόμενη και αυτή στην Εθνική Τράπεζα και απέκτησε δύο κόρες, τη Γεωργία και την Αγγελική. Η Γεωργία Τζίφα απόφοιτος Νομικής Αθηνών διαπρέπει ως νομικός. Έχει υψηλή εξειδίκευση σε τομείς του δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και έχει εκπροσωπήσει εταιρικούς και θεσμικούς πελάτες ενώπιον του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου. Έχει, επίσης, ενταχθεί στο Wilmer Hale (κορυφαία διεθνής δικηγορική εταιρεία) με έδρα τις Βρυξέλλες. Είναι μέλος της συντακτικής επιτροπής του Νομικού Βήματος του περιοδικού του Δικηγορικού συλλόγου Αθηνών. Η Αγγελική Τζίφα σπούδασε Αρχιτεκτονική στην Πάτρα και συνέχισε τις σπουδές της στην Αμερική όπου ζει και εργάζεται με τον σύζυγό της. Οι αρχιτεκτονικές της μελέτες σε μία χώρα υψηλού επιπέδου στο αντι-

κείμενό της είναι άξιες αναφοράς στην παγκόσμια βιβλιογραφία. Ο Νίκος Τζίφας διακρίθηκε για την εργατικότητα του, το ήθος του, την ευθύτητα των απόψεών του, την επαρκή ενημέρωσή του σε πολλούς τομείς του επιστητού, τη φιλομάθειά του και την απaráμιλλη αφοσίωσή του στην οικογένειά του με πρώτο του μέλημα τις σπουδές των παιδιών του. Η σύζυγός του Μαντούλα στάθηκε αρωγός και συμπαραστάτης σε κάθε του προσπάθεια κυρίως στα χρόνια της μακρόχρονης ασθένειάς του.

Ας είναι ελαφρύ το χόμα που θα σκεπάσει ένα άξιο τέκνο της Βυτίνας.

ΕΠΤΥΧΙΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΤΑ Α.Ε.Ι
ΚΑΤΑΓΟΜΕΝΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΒΥΤΙΝΑ

- 1) Θεοφιλοπούλου Ιωαν. Αικατερίνη εισήλθε στη Νομική σχολή του Δημοκριτείου Παν/μίου Θράκης
- 2) Τραυλλού Παντ. Στυλιανή-Ιωάννα εισήλθε στη στρατιωτική σχολή αξιωματικών νοσηλευτικής (Σ.Α.Ν). Η επιτυχούσα είναι η μαθήτριά η οποία έλαβε πέρυσι ως αριστούχος το βραβείο «Ευθυμίου Χριστοπούλου», το οποίο αποδίδει κάθε χρόνο ο σύλλογος των Απανταχού Βυτιναίων και χρηματοδοτεί ο ιατρός κ. Χριστόπουλος.

ΕΚΦΡΑΣΗ ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΩΝ
ΕΥΧΩΝ

Συγχαίρω θερμά την εγγονή μου Κατερίνα Ιωάν. Θεοφιλοπούλου, με καταγωγή από τη Βυτίνα η οποία πέτυχε την εισαγωγή της στη Νομική σχολή του Δημοκριτείου Παν/μίου Θράκης και της εύχομαι ευδόκιμη πορεία στις σπουδές της.

Η ευτυχής γιαγιά
Χριστίνα Χ. Θεοφιλοπούλου

ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

ΑΛΛΟΤΙΝΑ ΟΝΕΙΡΑ

Ποιητική συλλογή του Π. Παναγιωτόπουλου



ΓΡΑΦΕΙ: Ο φιλόλογος Π. Παπαδέλος

Κυκλοφόρησε πρόσφατα από τον εκδοτικό οίκο «εκδόσεις των φίλων» και διατίθεται από το βιβλιοπωλείο «Πολιτεία» η ποιητική συλλογή του συμπατριώτη μας αντιεισαγγελέως του Αρείου Πάγου κ. Παναγιώτη Παναγιωτόπουλου με τίτλο «Αλλοτινά όνειρα». Ο ποιητής στη συλλογή αυτή απέδειξε ότι εκτός από εξαιρετος δικαστικός λειτουργός με πλήρη επιστημονική κατάρτιση και εντυπωσιακή ρητορική δεινότητα είναι και αξιόλογος ποιητής με πρωτοπόρο ύφος και λεπτή ψυχική ευαισθησία. Το έργο αυτό αποτελείται από εξήντα τέσσερα ποιήματα καταμεμημένα σε οκτώ ενότητες τις εξής: Λυρικά Ι, Λυρικά ΙΙ, Αλφαβητάρι αισθήσεων, Φυλλωσιές, Εαρινή ηχώ, Φτέρες, Ν, ΝΟΚ. Ποίηση πρωτοποριακή με γλαφυρό ύφος, γλωσσική ποικιλία και συναισθηματική λεπτότητα. Η θεματολογία ποικίλη. Ποιήμα-

τά με περιεχόμενο ευρύτατο. Ο ποιητής περιδιαβαίνει από την κλασική εποχή, όπως με το ποίημα «Καλλιστώ», μέχρι την νεώτερη και από την Ελλάδα στην Ευρώπη. Έντονο είναι και το θρησκευτικό συναίσθημα σε ορισμένα ποιήματα. Το βιβλίο είναι μια ωραία πνευματική δροσιά στην αρκετά μονότονη και «ξηρή» εποχή των κομπιούτερ και του διαδικτύου. Κατορθώνει να εξάψει το συναίσθημα του αναγνώστη και να τον απομακρύνει από το άγχος της καθημερινότητας. Ένα χαρακτηριστικό δείγμα της ποίησης αυτής είναι το ποίημα του οπισθόφυλλου του βιβλίου το οποίο αποτελείται από 128 σελίδες.

«Υμνώντας στην πρωινή πάχνη
Αναμονές
πού δε χορτάρισαν και δε βγήκαν στο
σβολιασμένο χόμα κι έτσι δε χώρεσαν σε
Ελπίδες
μήτε στο καυτερό λιοπύρι δρόσισαν
Απαντοχές»

Να ευχηθούμε στον εκλεκτό συμπατριώτη μας να είναι καλοτάξιδο το πόνημά του και να συνεχίσει με τον ίδιο ζήλο να μας χαρίζει τις ψυχικές του ευαισθησίες.

ΒΥΤΙΝΙΩΤΙΚΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 2024

συνέχεια από τη σελ. 1

την ψυχαγωγία των μικρών παιδιών, ενώ συντόνισε τα μαθήματα ζωγραφικής στο κτίριο της Τριανταφυλλίδειου σχολής από την κ. Χριστίνα Κελλίδη και

ταίο δεκαπενθήμερο πραγματοποιήθηκε η φιλοσοφική βραδιά με εξαιρετους ομιλητές. Η πλατεία κατάνεστη κάθε βράδυ κα δύσκολα εύρισκες καρέκλα στις πέ-



Το Βυτινώτικο αντάμωμα

ας Μαρίας, της Αγίας Παρασκευής τιμήθηκαν με ιδιαίτερη ευλάβεια στα ομώνυμα ξωκλήσια της Βυτίνας. Της Αγίας Παρασκευής μάλιστα εκτός από τις θρησκευτικές τελετές ο σύνδεσμος φιλοπροόδων οργάνωσε ψυχαγωγική εκδήλωση με δημοτική μουσική στην πλατεία.

Τον Αύγουστο «γέμισε» το χωριό και όλα πήραν ζωή, ενώ η Βυτίνα θύμισε τις παλιές εποχές, όταν όλα τα σπίτια ήταν ανοικτά και οι «παραθεριστές» έφταναν καρβάνια και κατέλυαν τότε στα πέντε ξενοδοχεία της κωμόπολης. Το πρώτο δεκαπενθήμερο χαρακτηριζόταν από θρησκευτική ευλάβεια λόγω των «παρακλήσεων που τελούνταν κάθε βράδυ. Το διάστημα αυτό πραγματοποιήθηκαν δύο σημαντικές εκδηλώσεις. Η μία ήταν το τριήμερο φεστιβάλ μελιού, που οργανώθηκε από τον δήμο και η δεύτερη το 21^ο Βυτινώτικο αντάμωμα από τον σύλλογο των απανταχού Βυτιναίων. Το τελευ-

ντε καφετέριες. Η γιορτή της Παναγίας γιορτάστηκε με κάθε μεγαλοπρέπεια και η γιορτή της «Σφυριδας» γιορτάστηκε μεν αλλά σε τίποτε δεν θύμιζε το παλιό πανηγύρι. Να σημειώσουμε εδώ ότι καθόλη τη διάρκεια του καλοκαιριού λειτουργήσε το λαογραφικό μουσείο με ευθύνη του κ. Φώτη Κατσούλια και πληθώρα επισκεπτών το επισκέφθηκαν. Επίσης το «δασάκι» προσέφερε τη δροσιά του στους πολλούς διαμένοντες εδώ και ιδιαίτερα στα μικρά παιδιά. Αυτό ήταν το φετινό καλοκαίρι. Δεν περιγράφουμε τον Σεπτέμβριο, διότι ανήκει στο φθινόπωρο. Το καλοκαίρι λοιπόν ζωντανό, χαρούμενο, κοσμοπολίτικο με γνήσιο Βυτινώτικο χρώμα, το οποίο ευχόμαστε η Βυτίνα να το «γεύεται» για πολλά χρόνια και προπαντός να την θυμούνται οι απόδημοι και ιδιαίτερα οι νέοι Βυτινώτες, για να γνωρίσουν τον τόπο καταγωγής τους και να απολαύσουν το μοναδικό φυσικό περιβάλλον.

